

смерти при острых кровопотерях имеет исключительно большое и серьезное значение в условиях оказания помощи бойцам в войсковом районе. Несмотря на то, что эта работа является в основном результатом экспериментальных исследований, она позволяет сделать некоторые практические выводы и диктует необходимость углубленного изучения этого вопроса в клинике.

Такие вопросы, как патогенез и лечение ожогов, отморожений и других повреждений, могут быть успешно разрешены при комплексном изучении этих проблем содружественной работой теоретических и клинических кафедр; в этом отношении наш институт должен включить в свой тематический план все эти проблемы.

Мы глубоко уверены, что все затронутые нами вопросы в настоящем сборнике найдут широкий отклик среди практических врачей и послужат началом, разрешающим основные вопросы, стоящие перед медицинской общественностью в деле укрепления обороноспособности нашей родины.

Г. С. КРАВЧЕНКО

И. о. зав. кафедрой основ марксизма-ленинизма Сталинградского медицинского института

О ГОСУДАРСТВЕ ПРИ СОЦИАЛИЗМЕ И КОММУНИЗМЕ В УСЛОВИЯХ КАПИТАЛИСТИЧЕСКОГО ОКРУЖЕНИЯ

Вопрос о социалистическом государстве в наше время приобретает исключительно важное значение как в теоретическом, так и в практически-политическом отношении.

Под руководством коммунистической партии Ленина — Сталина в стране цветущего социализма растет и крепнет советская экономика, не знающая кризисов и безработицы. Построена в основном первая фаза коммунизма. Этот всемирно-исторический факт зафиксирован на страницах Сталинской Конституции.

Товарищ Сталин на XVIII съезде ВКП(б) осветил прожек-

тором своей гениальной мысли наш путь к сияющим вершинам коммунизма. XVIII съезд большевиков наметил конкретную программу действий в осуществлении этой величественной задачи.

Капиталистические страны, залутовавшись во внутренних противоречиях, вползли в новый потрясающий экономический кризис и пытаются выйти из создавшегося положения за счет империалистических войн и дальнейшего наступления на жизненный уровень рабочего класса. Вторая империалистическая война ведется на громадной территории. В нее втянуто свыше пятисот миллионов населения. В новой войне капиталистический мир пытается разрешить внутренние противоречия и таким образом выйти из тяжелого состояния кризиса.

Отсюда явствует, что за последнее время еще больше углубилась пропасть между всенобеждающим социализмом и паразитически загнивающим капитализмом.

«СССР идет вверх, к вершинам бесклассового общества, к коммунизму. Капиталистический мир катится вниз, к экономическим кризисам, к реакции, к войнам. Это означает, что углубился общий кризис капиталистической системы. И чем больше запутывается капитализм в своих противоречиях, к тем более отчаянным мероприятиям он прибегает, чтобы постараться выпутаться из положения... Отсюда и обострение угрозы иностранного военного нападения на страну социализма...» (Мануильский. Доклад на XVIII съезде ВКП(б). Партиздат, стр. 12).

Социалистическое государство есть государство нового типа, оно в принципе отличается от предшествующих эксплуататорских государств. Его отличие заключается, прежде всего, и, главным образом, в том, что оно является диктатурой пролетариата.

В управлении социалистическим государством принимает участие все население, весь народ. Это поистине всенародное государство.

Государство старого типа было орудием господствующего класса эксплуататоров, государство нового типа является орудием трудящихся.

Маркс и Энгельс учили, что рабочий класс может избавиться от эксплуатации и эксплуататорского государства